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Vragen van het lid Bosman (VVD) aan de Minister van Economische Zaken
over het bericht «Shell in je elektromotor» (ingezonden 22 april 2016).

Antwoord van Staatssecretaris Dijksma (Infrastructuur en Milieu) (ontvangen
24 mei 2016).

Vraag 1
Kent u het bericht «Shell in je elektromotor»??

Antwoord 1
Ja.

Vraag 2
Kunt u aangeven hoeveel waterstoftankpunten er in Nederland beschikbaar
zijn voor de consument? Zo ja, hoeveel? Zo neen, waarom niet?

Antwoord 2

Er zijn momenteel twee waterstoftankpunten in Nederland beschikbaar, één in
Helmond en één in Rhoon. Het plan is om dit aantal binnen een jaar uit te
breiden naar vijf of zes tankpunten. Voor de jaren daarop is een verdere groei
voorzien. Voor 2020 is de ambitie om 20 openbare waterstoftankstations in
Nederland te hebben.

Vraag 3
Kunt u aangeven hoeveel waterstofvoertuigen er in Nederland rondrijden?

Antwoord 3

Momenteel rijden er 24 waterstofpersonenauto’s en -bestelauto’s in Neder-
land. Vier daarvan zijn van het Ministerie van Infrastructuur en Milieu. Het
Nationaal Waterstof Platform, waaraan de Ministeries van Infrastructuur en
Milieu en Economische Zaken deelnemen, verwacht dat er in 2020 zo'n 2.000
waterstofpersonenauto’s in Nederland rijden. Dit aantal kan in de jaren
2020-2030 doorgroeien naar ruim honderdduizend voertuigen. In die periode
zullen naar verwachting ook vuilnisauto’s en (stadsdistributie-)trucks op
waterstof op de weg verschijnen. Daarnaast zullen naar verwachting dit jaar
vier tot zes waterstofbussen gaan rijden (Groningen, Gelderland, Noord-
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Brabant en mogelijk Zuid-Holland). Dit aantal kan uitgroeien tot 100 water-
stofbussen in 2020.

Vraag 4
Deelt u de mening dat waterstof mogelijk de brandstof van de toekomst is?
Zo neen, waarom niet?

Antwoord 4

In de brandstofvisie? die in het kader van het SER Energieakkoord is
uitgebracht, is rijden op waterstof vooral voorzien voor personenauto’s,
bestelauto’s en bussen. In de verdere toekomst is rijden op waterstof ook
voorzien voor (stadsdistributie-)trucks, vuilnisauto’s en ter vervanging van
dieseltreinen.

Vraag 5
Kent u het bericht «Gas erop»?®

Antwoord 5
Ja.

Vraag 6
Bent u bekend met de techniek van H2Fuel waarmee waterstof kan worden
gebruikt zonder hoge druk?

Antwoord 6
De techniek is de Ministeries van Infrastructuur en Milieu en Economische
Zaken op hoofdlijnen uitgelegd door H2Fuel.

Vraag 7
Bent u bereid onderzoek te doen naar het rendement tussen waterstof onder
hoge druk en waterstof door H2Fuel? Zo neen, waarom niet?

Antwoord 7

Er heeft in overleg met het Nationaal Waterstofplatform een eerste toets
plaatsgevonden van de mogelijkheden van H2Fuel. De techniek bevindt zich
in een pril stadium van onderzoek en ontwikkeling en wijkt in sterke mate af
van de standaarden die momenteel in de internationale waterstof- en
auto-industrie worden gehanteerd. Nadere validatie is nodig, zowel op
wetenschappelijk niveau als voor wat betreft praktische toepassingsmogelijk-
heden. Het Ministerie van Infrastructuur en Milieu beziet momenteel op welke
manier dit het beste kan plaatsvinden.

Vraag 8
Deelt u de mening dat waterstof geschikt kan zijn voor emissieloos transport?

Antwoord 8
Ja, zolang waterstof klimaatneutraal wordt vervaardigd.
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